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Вступ. Сучасний розвиток технологій оброблення зображень сягнув і 

медицини, особливо її етапу діагностичних дослiджень. Серед великої кіль-
кості галузей значиму роль відіграє офтальмологія. Лікування захворювань 
ока, зокрема, потребує аналізу та інтерпретації зображень, що були отри-
мані в результаті проведеної діагностики. В даний час є різні методики 
огляду ока: зовнішній огляд, огляд з боковим освітленням, огляд ока за до-
помогою проходження світла через зіницю, офтальмоскопія, діафаноскопія, 
офтальмодинамометрія та флуоресцентна ангіографія, біомікроскопія, ехо-
офтальмографія, електроретинографія. 

Але існують хвороби та патології ока, які досить важко оцінити вказа-
ними методами, адже останнi не дають повної картини про внутрішню його 
частину. Тому постала потреба в розробці та реалізації новітніх приладів, 
що дають змогу не лише оцінити переднюю частину ока, але й провести де-
тальній огляд всіх шарів внутрішнього його складу. Даними питаннями зай-
малися провідні фахівці США, Японії, Німеччини, Ізраїлю, Польщі та ін.  
[1-10]. 

Практична реалізація. Для детальної оцінки стану ока було запропо-
новано оцінити ряд показників під час діагностики. Основнi інформативнi 
параметри, що показують відмінність однієї стадії патології від іншої та  
дають змогу детально дослідити томограму макулярної області сітківки ока, 
є наступнi: наявність набряку в макулярній зоні; ширина ямки в результаті 
прогресування iдiопатичних макулярних розривiв (ІМР); товщина сітківки з 
зоні фовеола; товщина сітківки в зоні фовеа; стан центрального зору; наяв-
ність відшарування скловидного тіла. Для підведення підсумків по даним 
показникам макулярної області сітківки ока щодо різних стадій прогресу-
вання ІМР було проведено дослідження у 103 пацієнтів.  

На рис. 1 представлено модель розробленої системи, де 1 – оптико-
електронний блок SOCT Coperniсus, 2 – око пацієнта, 3 – зображення маку-
лярної області сітківки ока, 4 – блок введення інформації та її попереднього 
оброблення, 5 – блок поповнення баз знань, 6 – блок формування баз 
знань, 7 – блок зберігання еталонів, 8 – блок нечіткого оброблення та виве-
дення, 9 – блок зберігання функцій належності, 10 – блок настроювання 
функцій належності, 11 – дисплей. 

Реалізація блоку введення інформації та її оброблення у системи 
аналізу структурних змін при діагностиці ІМР наведена на рис. 2. 
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Рис. 1. Система для оброблення та аналізу біомедичних зображень  

макулярної області сітківки ока 
 
 

 
 

Рис. 2. Програма для оброблення томограми сітківки макулярної області ока 
 
За допомогою розробленої системи аналізу структурних змін при 

діагностиці ІМР з використанням зображень, які були отримані за допомо-
гою оптичної когерентної томографiї, можна проводити ранню діагностику 
диска зорового нерва та сітківки ока, оскільки вдається зафіксувати 
найбільш ранні зміни та поставити конкретний діагноз.  
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Показано, що при проведенні аналізу томограм макулярної області, 
які були отримані за допомогою оптичної когерентної томографiї, вияв-
ляється ряд недоліків, пов’язаних з точним визначенням межі переходу між 
макулою сітківки та скловидним тілом, що зумовило необхідність створення 
методики високоточного оброблення отриманих томограм. Було запропо-
новано використання блоків нечіткої логіки при вирішенні постановки 
діагнозу щодо стадії прогресування ІМР.  

Висновок. За результатами дослiдження сформовано методику 
аналізу стану макулярної області сітківки ока з використанням апарату 
нечіткої логіки, яка дає можливість підвищити ефективність комплексного 
діагностування патологій очного дна. 
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